

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949 szeptember 16. péntek.

VI. ÉVFOLYAM, 215. SZÁM.

Építőmunkásaink hősi küzdelme

Nagy érdeklődéssel várjuk és olvassuk mindennap azokat a jelentéseket, amelyek az építőipari munkások újabb és újabb sikereiről számolnak be. A napokban ugyanis, Luigi Strenatti, a galaci építővállalat 7. számú munkatelepének normadöntő kőművese és társai szocialista munkaversenyre hívták az ország összes kőműveseit. Azóta mindennap újabb és újabb jelentős normadöntést és az országban eddig ismeretlen eredményeket érnek el a versenyfelhívást követő és a szovjet sztahanovisták munkamódszerével dolgozó kőművesek.

A galaci Luigi Strenatti sikerének a titka igen egyszerű. A fasiszta hordák ugyanis féktelen dührohamukban Galac városban szürnyű rombolásokat végeztek. A dolgozók állama hozzálátott a város újjáépítéséhez, amely mérhetetlen nagy munkát jelentett. Az építőipari vállalatok — amint ezt a minisztertanácsnak az Állami Terv második negyedévi teljesítéséről kiadott határozata is leszögezi — nem tudták mindig kielégítő módon a helyszínen megszervezni és ellenőrizni az építkezési munkálatokat. Erről a hiányosságról tudtak a galaci munkatelepek építőipari munkásai is és sokat tüppongtek azon, hogyan lehetne ezt a hiányosságot felszámolni.

Az építőipari munkások is, mint általában a bármilyen szektorban dolgozó kétkézi vagy szellemi dolgozók, hozzáálltak a kommunizmust építő szovjet munkások munkamódszereinek tanulmányozásához. A szovjet építőipari munkások és sztahanovisták könyveiből és munkamódszerük leírásában csakhamar megtalálták a galaci munkások is a kivétező útjat hiányosságaik felszámolására. Nagy érdeklődéssel olvasták a moszkvai Pjotr Szimjonovics Orlov sztahanovista kőműves munkamódszerét, amely a képesített és kisegítő munkások munkájának igazságos és egyszerű felhasználásában áll. Orlov munkamódszere szerint egy kőművescsoport három vagy négy munkásból áll, akik közül az egyik képesített kőműves. A csoport minden egyes tagja előre meghatározott munkát végez. Az egyik kisegítő munkás a habarcsot helyezi a falazatra, a másik elhelyezi a téglát, a harmadik kísérő munkás pedig kifölti a hézagokat. A szakképzett kőműves csak olyan munkával foglalkozik, amely nagyobb szakképzettséget kíván, mint amilyen a téglák elhelyezése a saroknál, a falazat kijelölése a terv szerint, valamint az ablakok és ajtók részére megbagyandó nyílás elkészítése, stb.

Az egész világon a legkiválóbb munkamódszerrel dolgozó szovjet sztahanovista eredményeit felrúzták még a kétkező galaci építőipari munkások is. A kőművesek között volt többek között Luigi Strenatti és Apostol Gheorghe kőműves is. A pártszervezet, az üzemi szakszervezet és a technikusok segítségére voltak a két kőművesnek. Így aztán, az új munkamódszer alkalmazásával, me-

Tizenegyezer hektár terméketlen földet termékennyé tesznek hazánkban

Állami Tervünk ebben az évben a földművelésügyi minisztérium technikusainak vizlecsapoló és talajjavító munkája eredményeként 11.000 hektár terméketlen földnek termőföldé változtatását irányozza elő.

Az ország minden részében élénk ütemben folyik a talajfelszabadítás. Ez év szeptember 1-ig mintegy 4 millió 786.170 köbméter földmunkát végeztek el, amelyből 1 millió 450.360 köbméter föld-

munkát a lakosság önkéntes munkával teljesített. Ezzel az önkéntes munkával több mint 145 millió lej megtakarítást értek el.

A terméketlen és árterületnek termőföldé való átváltoztatásával és egyéb hasonló természetű földmunkálatokkal eddig 2.157 hektár területet rizsföldnek készítettek elő. Az állami tervben előirányzott területnek tehát 70 százalékkal többet változtattak át termőtalajra.

Gyors ütemben folynak a cséplési munkálatok

BUKAREST. — (Agerpres.) A földművelésügyi minisztériumhoz szeptember 11-ig beérkezett jelentések szerint az egész ország területén összesen 1 millió 569.408 hektár területen befejezték már a cséplési munkálatokat.

A cséplési munkálatok élén Románia megye áll, ahol 95,6 százalékban teljesítették a cséplést. Utána következnek Dolj megye 93,8 százalékos, Teleorman megye 91,1 százalékos, Mehedinti megye 79,9 százalékos, Bihar megye 78,5 százalékos és végül Olt megye 78,3 százalékos eredményeikkel.

FONTOS INTÉZKEDÉSEK A KÖZSÉGI ÉS VÁROSI ADÓK KIVETÉSÉVEL ÉS A LAKBÉRLETI SZERZŐDÉSEK ILLETÉKEZÉSÉVEL KAPCSOLATBAN

BUKAREST. — (Agerpres.) A pénzügyminisztérium újabb utasításokat küldött az ideiglenes bizottságok mellett működő pénzügyi ügyosztályoknak a községi és városi díjak kezelésével kapcsolatban.

A pénzügyminisztérium utasítása értelmében, azok a pénzügyi ügyosztályok, amelyek mindeztől nem fejezték be a községi és városi adókvetési munkálatokat, a gépjárművek, állati vontatású járművek, motorkerékpárok, bármilyen csónakok, pontonok, gépi erővel működő fűrészek, mezőri és közúti közlekedési díjak kivetésére sürgősen adókvetési bizottságokat kötelesek létesíteni. A községi és városi adók kivetési munkálatait és a kivetett díjak közlését szeptember hónap végéig be kell fejezni.

A pénzügyminisztériumi utasítások intézkednek az 1949 január 1-ike előtt megkötött, de illetékdíjszabásra be nem mutatott lakbérleti szerződések illetékezéséről is. Ezek szerint az ilyen szerződéseket be lehet mutatni illetéki díjszabásra. Azonban az 1949 január 1-ike utáni időre felszámítják a törvényes késedelmi kamatot is, az 1949 január 1-ike előtti időre szóló

késedelmi kamatot pedig az 1948 december 31-ig hatályban levő bélyegtörvény rendelkezései értelmében számítják fel, vagyis minden elkésett hónap után a kivetett összeg 10 százalékát, amely késedelmi kamatot azonban összesen nem haladhatja meg az egész évre járó lakbér után kivetett összeg 30 százalékát.

Mexikó 69 és 62 lej, Norvégia 30 és 23 lej, Hollandia 24 és 17 lej, Peru 123 és 116 lej, Lengyelország 21 és 14 lej, Szíria 52 és 45 lej, Svédország 31 és 24 lej, Szovjetunió 23 és 16 lej és Magyarország 21 és 14 lej.

A 20 gr., vagy ennek töredékét meghaladó súlyú levélküldemények után a fenti díjszabású arányos összegű többletet kell fizetni.

Az ország különböző részeibe küldendő légipostaküldemények díjszabása megtekinthető bármelyik postahivatalnál vagy postaügynökségnél.

Meghosszabbították az elemi és középiskolai beiratkozások határidejét

A közoktatásügyi minisztérium közleménye értelmében, szeptember 17-ig bezárólag meghosszabbították az elemi és középiskolai beiratkozások határidejét.

A gyermekek számára ösztöndíjat kérelmező szülők kötele-

sek a tandíj helyes megállapításához és az ösztöndíjak kiosztásához szükséges adatokat az illető középiskolák igazgatóságával közölni. Az adatokat nemcsak a szülők, hanem bármely családtag esetleg a tanuló is közölheti az illetékesekkel.

Megállapították a légipostai küldemények díjszabását külföldre

BUKAREST. — (Agerpres.) A közlekedésügyi minisztérium posta, telefon és távbeszélő kezelősége értesíti a közönséget, hogy a 20 gr. súlyig külföldre légipostával küldött levélküldeményeket a következőképpen kell bérmentesíteni: (Az országok nevei után írott számok közül az egyik a levelek, a második pedig a levelezőlapok bérmentesítési díját jelenti.)

Az ország területén 14 és 9 lej, Déiafrika 88 és 31 lej, Egyesült Államok 62 és 55 lej, Argentína 115 és 108 lej, Ausztrália 146 és 139

lej, Belgium 25 és 16 lej, Bolívia 123 és 119 lej, Brazília 98 és 91 lej, Kanada 66 és 59 lej, Csehszlovákia 19 és 12 lej, Chile 147 és 140 lej, Francia-Kongó 90 és 83 lej, Belgia-Kongó 83 és 76 lej, Dánia 38 és 31 lej, Egyiptom 48 és 41 lej, Svájc 24 és 17 lej, Filippi-szigetek 132 és 125 lej, Finnország 33 és 28 lej, Franciaország 22 és 16 lej, India 76 és 71 lej, Indokína 101 és 96 lej, Irán 108 és 101 lej, Írország 27 és 20 lej, Jugoszlávia 21 és 14 lej, Madagaskár 83 és 76 lej, Nagybritannia 24 és 17 lej, Marokko 32 és 25 lej,

AZ ÚJ SZEMÉLYAZONOSÁGI IGAZOLVÁNYOK BEJEGYZÉSEIT CSAK A MILICIA MÓDOSÍTHATJA

A milícia vezérigazgatóságának legújabb közleménye értelmében az új személyazonossági igazolványba tilos bármilyen megjegyzést bevezetni vagy lapjaira bármilyen bélyegzőt alkalmazni. Ehhez semmiféle hatóságnak, üzemnek, vállalatnak, intézménynek, vagy magánszemélynek nincs joga.

A milícia vezérigazgatóságának engedélye nélkül senki sem tarthatja vissza az újonnan kibocsátott személyazonossági igazolványokat.

A fenti rendelkezések ellen vétőket az új személyazonossági igazolványok kibocsátásáról szóló rendelettervény büntető intézkedései szerint szigorú büntetéssel sújtják.

lyet könyvből és brosúrából Orlov sztahanovista kőművestől tanultak, Luigi Strenatti három tanonccal márn már hét óra munkaidő alatt 13 és fél köbméter falazatot emelt. Ilyen eredményt országunkban még soha sem értek el. A következő napon Apostol Gheorghe — a sztahanovista munkamódszer alkalmazásával — csoportjával együtt túlszárnyalta Strenatti teljesítményét is.

A két normadöntő és sztahanovista munkamódszerrel dolgozó galaci kőműves eredményei munkára serkentették az ország valamennyi építőipari munkását. Mindenütt csodálatosul beszéltek azokról az eredményekről, amelyek országunkban eddig az építőiparban teljesen ismeretlenek voltak, az építési vállalatok kőművesei

pedig versenyre keltek egymással.

Luigi Strenatti és Apostol Gheorghe kőművesek által elért eredményeken felbuzdulva, a galaci 7. számú munkatelep kőművesei szocialista munkaversenyre hívták az ország valamennyi munkatelepén dolgozó kőművest, hogy időelőtt teljesítsék, sőt túlszárnyalják az Állami Terv előirányzatait.

A „legkevesebb egy köbméter falat óránként” felszóval megindult országos szocialista munkaversenyhez csatlakoztak az építőipari munkások és a városokban, Brassóban, Ploestben, a fővárosban, Vasluiiban, Marosvásárhelyen és Kolozsváron munkabrigádok alakultak, amelyek könnyűszerrel döntik meg az eddigi normákat. A marosvásárhelyi 24. számú építő-

vállalat poliklinikai munkatelepén szeptember 1-én Gyéresi Gyula munkacsoportja például két elsőosztályú tanonccal egy óra alatt három köbméter tömör falazatot emelt. Ugyanakkor Péterfi Ferenc csoportja két elsőosztályú tanonccal egy óra alatt 2170 köbméter 45 centiméteres falazatot készített. A ploesti kőművesek óránként majdnem három köbméter falazatot készítettek el. A kolozsvári 9. számú állami építővállalat dolgozóit elhatározta, hogy az újonnan bevezetett sztahanovista munkamódszerek tanulmányozására kőművesekből és technikusokból álló csoportot küldjenek Brassóba. Ez a csoport már elutazott, hogy a helyszínen tanulmányozza az eredményesen alkalmazott szovjet munkamódszereket.

Az új munkamódszer korántsem jelenti azt, hogy a munka minősége nem felel meg a követelményeknek. Ellenkezőleg, a sztahanovista munkamódszer alkalmazása mennyiségi és minőségi termelési emelkedést jelent.

Az építőipari munkások nagy-szerű teljesítményelt élénk érdeklődéssel figyeli az ország dolgozó népe, mert munkájuk azt jelenti, hogy a háború által felhagyott üzemek és gyárak, munkakülakások, iskolák és kórházak hamarabb épülnek újjá és Állami Tervünkben előirányzott új kórházak, hatalmas üzemek, iskolák, kulturális és szociális célokat szolgáló építkezések megvalósulnak a ez újabb győzelmet jelent a szocializmus felé vezető úton.

GYÖNGYÖSSY DANIEL

